

Эссе «Слагаемые искусства воспитания»

Журихина Мария Данииловна
воспитатель МАДОУ детский сад
комбинированного вида № 94

На свете есть тысячи профессий, все они нужные и интересные. Каждый человек выбирает ту, которая наиболее соответствует его природным способностям и наклонностям, находит свое призвание. В детстве я очень любила играть со своими племянниками. И на тот момент, я чувствовала себя ответственной, взрослой, самостоятельной. И мечтала...мечтала о том, что когда-нибудь буду чувствовать и понимать маленьких детей. Моя мечта исполнилась. Я - Воспитатель!

Воспитатель – это не профессия, это моя жизнь, наполненная яркими красками! Каждое утро я попадаю в сказочный мир детства, каждый новый день как волшебная картинка - яркий, радужный, полный неожиданностей. Эта картинка складывается из интересных моментов, непосредственных эмоций, удивительных открытий, фантазий и добрых поступков моих малышей. Маленькие сердечки ждут чуда от меня. Поэтому я всегда волнуюсь: смогу ли я сделать так, чтобы глаза этих девчонок и мальчишек сияли от счастья, а сердца открылись для любви? И что бы это случилось, я отдаю частичку своего сердца моим маленьким друзьям, возвращаюсь с ними в детство, где живет искренность, любовь, чудеса, сказка. Как же это здорово, когда дети радуются чему-то новому, как же нравится этот заразительный смех! То чувство, когда тебе доверяют, когда каждый день ждут тебя – не передать словами. Для того, чтобы лучше понимать детей, слышать их переживания и трудности, суметь вовремя им помочь, необходимо погрузиться в свое детство, вновь стать ребенком, оживить детские воспоминания, переживания, проблемы и радости. Погрузиться в мир детства. Быть на одной волне с детьми.

Мы все вместе идем дорогой детства в будущее. По пути в каждом ребенке раскрываются его неповторимость, индивидуальность и ценность. *«У каждого ребёнка в глубине души спрятаны колокольчики. Надо только отыскать их, затронуть, чтобы они зазвенели добрым и весёлым звоном» (В.А. Сухомлинский).* Мы помогаем друг другу, мы дополняем друг друга. Мы вместе находим и открываем новое, а потом рассказываем, делимся своими впечатлениями и новыми знаниями. А ребяташки смотрят на меня горящими глазами и ждут каждый день новое, неизведанное. Мы играем

вместе, проходим интересные и увлекательные квесты жизни. Заботимся друг о друге. Заботу ждет каждый ребенок, им грустно, когда мамы нет рядом. Обнять, приласкать, сказать что-то приятное, ребенок в этот момент старается довериться мне. Нужно найти всего пару минут, чтобы выслушать, понять, для ребенка это очень важно, ведь кто, как не воспитатель в детском саду поможет разрешить ситуацию и поддержать. Именно в эти минуты начинаешь чувствовать, что ты нужна детям, что они очень нуждаются в тебе и ждут любого слова одобрения, похвалы, чтобы улыбнуться в ответ своей детской улыбкой. Это ли не счастье?

Мы очень бережем свою дружбу и ценим каждый день, прожитый в нашем маленьком коллективе. Ради таких мгновений и стоит жить, ведь именно в такие моменты жизни радуется душа, приходит желание идти дальше, узнавать больше, делать лучше.

Воспитатель - первый, после родителей, человек, который встречается ребенку на его жизненном пути. А детство – это особая пора для каждого ребенка! Считаю, в этом и заключаются слагаемые искусства воспитания. Я рада быть важной частью жизни каждого ребенка, который встречается мне, который рядом со мной. Я не пожалела, что однажды загадала желание и оно исполнилось. Я – Воспитатель! И я этим горжусь!

*Моё педагогическое кредо:
«Пришла в детский сад – улыбнись на пороге!
Всё, что ты отдаёшь, получаешь в итоге!»*